11月4日,走进"儒林湾"赏 "渔耕粤韵"——关公后裔开拓岭 南桑基鱼塘文化交流活动暨2023 世界关氏宗亲第十三届恳亲大会 惜别晚会在九江镇树德堂举行,三 天的大会落下帷幕。

现场,九江六堂关醒狮队献演 的《狮鼓贺升平》拉开惜别晚会序 幕,舞狮献瑞、锣鼓擂响,将气氛带 入高潮, 赢得阵阵热烈掌声。除了 有《中国人》《红旗飘飘》《念亲恩》 《红日》等经典歌曲轮番唱响,还有 著名演唱家马小平、香港资深影视 明星关子标等嘉宾助阵,演唱《万 里长城永不倒》《胜利双手创》《星 河传说》《大地恩情》等歌曲。

随后,关公大刀、集体拳等传统 节目也纷纷上演,让关氏宗亲感受 到了中国传统文化的独特魅力。"传 统节目演得好,看着过瘾!"关氏宗 亲连连叫好,竖起大拇指称赞。

晚会期间,还有不少关氏宗亲 登台表演,他们用歌声等形式,抒 发对九江的眷恋和家族的热爱之 情。这些表演不仅营造出浓厚的 文化氛围,也让现场观众感受到了 宗亲们之间的深厚情谊。

九江市民热情好客,为远道而

来的宗亲 们提供了 无微不至的关 怀。同时,活动现场还进

行了许多具有地方特色的文艺表 演,让来自世界各地的宗亲们更 加深入地了解了九江的文化底 蕴。其中,归侨节目展示了海外 乡亲在外饱受风雨,思念家中亲 人和家乡的思绪,表达了归心似 箭的思乡情怀,以及海归游子赤 热的爱国爱乡之心。

著名演唱家马小 平现场献唱。

九江是广东著名侨乡,早在清 代乾隆年间,就有九江乡民移居国 外,遍布30多个国家和地区。据 不完全统计,人数达20万之多。 "希望通过归侨故事,更多地传播 九江的侨乡故事,让更多人了解九 江,来九江旅游、居住、创业。"活动 主办方表示,接下来将继续举办类 似活动,加强各地宗亲之间的联系 与交流,共同弘扬中华传统文化。 同时,世界关氏宗亲总会也将继续 关注和支持九江的发展,为九江的 文化建设和经济繁荣贡献力量。

文/佛山市新闻传媒中心记者 沈芝强 图/佛山市新闻传媒中心记者 张鹏



唱响侨乡好声音

晚会表演营造出浓

■现场醒狮表演。

"优粤狮山·科创赋能"(智能制造技术专场)产业供需对接会举行

畅通对接渠道 扩大"智造"朋友圈

珠江时报讯(记者/李福云 通 **讯员/王晓婷)**11月3日,优粤狮 山·科创赋能"(智能制造技术专 场)产业供需对接会在位于狮山 的中国(广东)机器人集成创新中 心(以下简称"集创中心")举行。

活动聚焦狮山智能制造、高 端装备等产业的发展需要,搭起 产业供需"多向互动"桥梁,制造 业企业、科创平台、银行投融机构 等各方代表50余人走进集创中 心,参观调研、分享经验、研讨行 业发展方向,促进产业链、创新 链、资金链深度融合,加速狮山产 业实现高质量发展。

面对面对接咨询

当天上午,狮山制造企业代 表在集创中心先后参观汇博机器 人、同沃机械、金凯达、威科智能 等多家机器人供应商的产品或技 术,并进行"面对面"对接咨询。

作为南海区数字化转型标杆 园区之一,集创中心已聚集机器 人领域上下游企业超30家,涵盖 机器人装配、机器人系统集成商、 智能整线解决方案服务商等领 域,可为企业开展数字化转型升 级提供全流程服务。

座谈会上,企业代表听取了 南海科技政策解读、科技成果转 化介绍、季华实验室科研项目介 绍及科技金融产品宣讲,与技术 服务商展开对接。

季华实验室现场展示高端装 备用轻量化钛铝材料及部件技术 成果、智能机器人关键技术成 果。其中,机器视觉智能技术已 应用于一汽-大众佛山汽车厂喷 涂车间车身漆面检测机器人、瀚



■企业代表参观集创中心园区企业生产线。

蓝环境进水池水质异常图像识别

邦银金融租赁股份有限公 司工业制造事业部项目总监马 帅表示,融资租赁在促进产业升 级、优化资源配置等方面发挥了 重要作用。在此次活动中积极 对接各方企业,通过融资租赁的 参与,减轻企业数字化改造过程 中资金压力,技术服务商也能更 快回款,助力制造业企业加快数 字化转型步伐。

赋能企业科研创新

"要完成'十年再造一个新狮 山'的奋斗目标,不仅要推进头部 企业积极转型壮大,还要让越来 越多中小微制造企业加速创新发 展,摸索适合自己的转型之路。" 狮山镇镇长科技助理张越表示, 狮山持续组织各类供应链、金融、 科技对接专场活动,为产业发展 搭建各种服务平台。狮山将为企 业汇聚政策法规、科技信息、融资 渠道等多方资源,为企业扩大产 业朋友圈,朝着一致的目标相互 支持、相互成就。

"这场对接会很有意义,不少 企业代表带着比较明确的改造需 求来参加活动,现场对我们的智 能整线解决方案也很感兴趣。"广 东汇博机器人有限公司项目总监 贺帅说,公司在陶瓷卫浴、五金等 行业已经有不少成功的数字化改 造项目,项目投产后工艺参数更 加稳定可控,生产效率显著提升。

南海区科技成果转化平台相 关负责人表示,线上云平台已开 发科技超市、仪器共享、揭榜挂 帅、科创平台、科技副总、技术经 理人等功能模块,让用户线上实 现"找需求、找成果、找专家、找服 务"。平台目前已有24家南海科 创平台入驻,发布科技成果近 2000项,上线共享仪器超600 台(套),拥有服务商超650个, 建设技术经理人团队112人,吸 收高校专家、创新平台科技副总 等人才资源676人,有效赋能企 业科研创新,为企业解决技术需 求提供快速通道,助力狮山培育 集聚智能机器人、先进制造、智能 装备等智能制造产业集群。

桂城推出涉税股权转让"一件事"联办服务

设"联办窗口"群众少跑腿

珠江时报讯(记者/邹韵斯 通讯员/吴丽雪摄影报道)"真是 太方便、太高效了! 以前我帮客 户办理股权转让,要跑两个地 方,至少要办两天,现在半天就 搞定了。"从事中介服务的王桂 淦点赞桂城行政服务中心的涉

税股权转让"一件事"联办服务。 今年以来,桂城行政服务中 心在区行政服务中心的指导下, 积极开展基层标杆行政服务中 心创建工作,着力提升服务效 能。藉着今年6月桂城税务分局 办税服务厅整体进驻的契机,桂 城行政服务中心将现有业务与 涉税业务深度融合,联合了人社 和市监等部门,探索推出了出 生、退休、残疾津贴、社保跨省转 移及工商股权转让共6个"一件 事"联办的便民服务举措。

桂城行政服务中心设置涉税 社保联办窗口和涉税市监联办窗 口,实行"一窗受理、集成服务", 由后台数据、材料流转代替企业 群众"多头办理",真正实现让企 业和群众"进一扇门,办所有事", 进一步落实税收征管改革工作要 求,深化政务服务一体化建设。

在桂城行政服务中心2楼三

厅,记者看到这里均写着"涉税市 监联办窗",每一张桌子分别有一 位税务人员和市监人员对坐,材

▲ 关公大刀、集体 拳等节目上演, 展现传统文化

关氏宗亲纷纷登台表演。

料对接与部门沟通十分便捷。 "现在我们在行政服务中心 增设了4个涉税市监联办窗口, 专门受理涉税股权转让业务,每 日的受理量10~15份,可为桂 城辖区内的内资有限公司提供 涉税股权转让登记服务。"桂城 行政服务中心工作人员陈海棋 介绍,以前没开展涉税股权转让 联办服务时,办理对象在市监或 税务窗口办完业务后,需要到另 一个业务大厅重新拿号,等待另 一个窗口的办理安排,这无疑延 长了群众的办事时间,降低了政 务服务效率。实行股权转让"一 件事"联办服务后,市民"少跑 腿",办事更轻松,大大提高了群 众的办事体验感和满意度。

正在体验联办服务的王桂淦 深有感触。"以前税务没进驻时, 我办理股权转让至少要花两天跑 两个地方才能办完。即使税务进 驻后,没联办时也得一楼二楼来 回跑。现在联办服务推出后,我 只需要到涉税市监联办窗口就可 以一次性办完整个流程!"



■市民体验桂城行政服务中心的涉税股权转让"一件事"联办服务。